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ABSTRAK
Keberadaan teknologi mengalami kemajuan yang luar biasa terutama jaringan informasi dan komunikasi. Perkembangan teknologi yang mengalami kemajuan sangat berdampak besar dalam kegiatan pembelajaran di era digital. Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui seberapa besar pemahaman mahasiswa terkait aplikasi canva. dan harapan agar seluruh mahasiswa dapat memahami fungsi, manfaat serta kegunaan aplikasi canva dalam meningkatkan potensi belajar mahasiswa di era digital. Dalam melakukan penelitian ini, peneliti menggunakan metode penelitian kuantitatif. Penelitian kuantitatif adalah penelitian yang banyak menuntut penggunaan angka, mulai dari pengumpulan data, penafsiran terhadap data tersebut, serta penampilan dari hasilnya. Demikian pula pada tahap kesimpulan penelitian akan disertai dengan gambar, tabel, grafik atau tampilan lainnya. Canva ialah sebuah platform desain baik web maupun aplikasi yang gratis. Banyak dari mahasiswa yang lebih sering menggunakan aplikasi canva dibandingkan dengan aplikasi lainnya dikarenakan aplikasi canva memiliki banyak desain atau template yang menarik minat siswa dalam pembelajaran, mudah diakses, mudah dipahami bagi semua kalangan usia, serta membuat mahasiswa menjadi lebih kreatif lagi dalam mendesain template yang di inginkan. Aplikasi canva disukai oleh mahasiswa dikarenakan hampir semua mahasiswa memahami terkait penggunaan aplikasi canva. Mulai dari fungsi - fungsi yang ada, fitur - fitur yang tersedia serta kegunaan aplikasi ini bagi kemajuan potensi belajar mahasiswa. Banyak mahasiswa yang sering menggunakan aplikasi canva power point, dikarenakan canva menyediakan banyak template menarik untuk power point sehingga tugas menjadi lebih keren dan indah.
Kata kunci : perkembangan teknologi; aplikasi canva; era digital
ABSTRACT
The existence of technology has experienced tremendous progress, especially information and communication networks. Advances in technological developments have had a major impact on learning activities in this era digital. This study aims to find out how much students understand about the Canva application. And The hope is that all students can understand the functions, benefits and uses of the Canva application increase student learning potential in the digital era. In conducting this research, researchers used quantitative research methods. Quantitative research is research that requires a lot of numbers, starting from data collection, interpretation of the data, and the appearance of the results. Likewise on the research conclusion stage will be accompanied by pictures, tables, graphs or other views. Canva is a free web and application design platforms. Many of the students use it more often the canva application compared to other applications because the canva application has many designs or templates that interest students in learning, are easy to access, easy to understand for all people age, as well as making students more creative in designing the desired template. Application Canva is liked by students because almost all students understand the use of the Canva application. Starting from existing functions, available features and the use of this application for potential progress student study. Many students often use the Canva power point application, because of Canva provides lots of interesting templates for power point so that the task becomes cooler and more beautiful. 
Keywords: technological development; the canva app; digital era

1. Pendahuluan
Perkembangan teknologi dapat meningkatkan sumber daya manusia jika diimplementasikan dengan baik,  benar dan cerdas. Keberadaan teknologi mengalami kemajuan yang luar biasa terutama jaringan informasi dan komunikasi yang ditandai dengan munculnya teknologi seperti laptop, handphone, computer, dan smartphone. Perkembangan teknologi yang mengalami kemajuan berdampak besar terutama dalam kegiatan pembelajaran di era digital. Melalui pemanfaatan teknologi dalam pembelajaran dapat membuat pembelajaran menjadi positif dan menarik (Aspi & Syahrani, 2022). 
Di era digital yang berkembang saat ini, setiap  mahasiswa didorong untuk bisa mampu memahami dan bersaing dengan maraknya teknologi yang ada dalam upaya meningkatkan standar dunia pendidikan. Pemanfaatan kemajuan teknologi, sebagai alat atau perantara dalam proses belajar maupun sebagai media pembelajaran yang dapat dipertimbangkan dalam rangka mewujudkan pembelajaran yang efektif (Garis Pelangi, 2020).
Dampak pesat dari adanya kemajuan teknologi informasi terhadap dunia pendidikan tidak dapat dipisahkan dari era globalisasi. Demi meningkatkan kualitas, dunia pendidikan harus terus beradaptasi dengan kemajuan teknologi. Diperlukan media pembelajaran yang dapat merubah kelangsungan proses pembelajaran dengan mendorong keterlibatan mahasiswa dalam kelas maupun diluar kelas, menumbuhkan kreativitas mahasiswa serta menghasilkan media yang menarik perhatian dan tidak banyak memerlukan waktu dalam proses pembuatannya, karena media berfungsi sebagai wadah untuk menyebarluaskan ilmu pengetahuan (Tanjung & Faiza, 2019).
Media pembelajaran menjadi salah satu unsur penting yang ada dalam proses pembelajaran. Dinamika pembelajaran ditentukan oleh metode yang digunakan dalam proses pembelajaran mahasiswa (Mansyur, 2020). Oleh karena itu, metode pembelajaran merupakan suatu unsur dalam sistem pembelajaran yang membuat pelajaran menjadi jauh lebih menarik. Penggunaan media pembelajaran sangat bergantung pada teknologi. Teknologi modern yang tersedia dalam berbagai bentuk aplikasi yang dapat mempermudah mahasiswa dalam pendidikan. Aplikasi canva merupakan salah satu metode yang dapat digunakan untuk mempermudahkan mahasiswa agar cepat memahami proses pembelajaran.
Canva merupakan salah satu program aplikasi desain yang banyak digunakan oleh anak sekolah, mahasiswa, maupun pekerja kantoran yang mana dapat dipergunakan untuk mempermudah proses pembelajaran dan pekerjaan. Ada dua kategori layanan yang ditawarkan oleh canva, yakni canva gratis dan berbayar. Penggunaan alat desain grafis canva dapat dengan cepat dan mudah membuat dan mendesain berbagai desain imajinatif dan membuat video. Ada banyak versi canva, termasuk android dan iphone. Canva dapat diproduksi secara offline atau online, canva sendiri dapat digunakan untuk  mendasain semuanya mulai dari brosur, film, presentasi iklan, audio visual, infografis, pamflet, sertifikat, undangan, dan masih banyak lainnya. Canva dapat membantu dalam memahami materi pembelajaran (Amini & Pujiharti, 2021). Namun aplikasi canva selain memiliki kelebihan juga terdapat kekurangannya yaitu membutuhkan internet yang cukup stabil untuk mengaksesnya, dan tidak semua fitur yang ada tersedia secara gratis.
Ada beberapa manfaat yang didapat dalam menggunakan media pembelajaran berbasis aplikasi  canva yaitu:
1. Pembelajaran yang bersifat menarik perhatian mahasiswa, mengispirasi, serta mendorong mahasiswa untuk terus belajar.
2. Pembelajaran menggunakan aplikasi canva  dapat diakses dimana saja dan kapan saja baik sehingga menghemat waktu yang ada.
3. Aplikasi canva dapat memudahkan, serta meningkatkan daya kreativitas mahasiswa
4. Menambah ilmu pengetahuan bagi mahasiswa.
Media dengan komponen suaran dan gambar dikenal dengan penggunaan media visual. Aplikasi canva bisa menghasilkan gambar dan suara sebagai alat bantu dalam proses pembelajaran selain itu aplikasi canva ini juga dapat digunakan untuk membuat materi presentasi yang menarik untuk dilihat dan dibaca. Peneliti memilih aplikasi canva untuk digunakan sebagai media pembelajaran dikarenakan aplikasi ini sangat mudah untuk dipahami dan digunakan bagi semua kalangan usia mulai dari anak-anak hingga orang dewasa. Selain itu dengan menggunakan aplikasi canva dapat menghemat waktu yang ada bagi para mahasiswa yang selalu sibuk dikarenakan banyaknya tugas yang ada. Oleh sebab itu canva sangat baik jika digunakan dalam proses pembelajaran berbasis teknologi. 
Berdasarkan keterangan diatas penulis tertarik untuk melakukan penelitian terhadap mahasiswa – mahasiswa yang ada di kota sorong terkait penerapan media pembelajaran berbasis teknologi dengan menggunakan aplikasi canva di era digital dengan tujuan untuk mengetahui seberapa besar pemahaman mahasiswa terkait aplikasi canva. dan harapan agar seluruh mahasiswa dapat memahami fungsi, manfaat serta kegunaan aplikasi canva dalam meningkatkan potensi dan semangat mahasiswa untuk terus belajar. Dari permasalahan diatas, maka penulis tertarik untuk melakukan penelitian dengan judul “Penerapan Media Pembelajaran Berbasis Teknologi dengan Menggunakan Aplikasi Canva dalam Meningkatkan Potensi Belajar Mahasiswa di Era Digital.” 
2. METODE
Dalam melakukan penelitian ini, peneliti menggunakan metode penelitian kuantitatif. Metode penelitian kuantitatif dapat diartikan sebagai sebuah metode yang digunakan untuk meneliti populasi atau sampel tertentu, pengumpulan data menggunakan instrument penelitian, serta analisis data bersifat statistik. Penelitian kuantitatif adalah penelitian yang banyak menuntut penggunaan angka, mulai dari pengumpulan data, penafsiran terhadap data tersebut, serta penampilan dari hasilnya. Demikian pula diakhir pada tahap kesimpulan penelitian akan disertai dengan adanya gambar, tabel, grafik atau tampilan lainnya. 
3. HASIL DAN PEMBAHASAN
Salah satu media pembelajaran saat ini yang terkait dengan perkembangan teknologi adalah aplikasi canva. Dikutip dari situs akun canva, platform canva ini menyuguhkan fitur – fitur atau utilitas dalam pendidikan. Dijelaskan bahwa canva merupakan sebuah alat bantu kreativitas serta kolaborasi untuk semua kelas yang ada. 
Demarest dalam jurnal Rahmasari & Yogananti (2021) mengemukakan bahwa canva ialah sebuah platform desain baik web maupun aplikasi yang gratis dan dapat dengan mudah membantu penggunanya dalam membuat desain dengan hasil yang professional. Canva dapat terkoneksi dengan media social yang dimiliki oleh pengguna. Salain itu, aplikasi canva dapat diunduh dalam berbagai bentuk seperti dokumen, foto, video, presentasi serta terkoneksi dengan aplikasi lainnya bahkan situs mikro atau situs web.  Hal ini selaras dengan penelitian Tri Utami Nur Hidayati yang menyatakan bahwa “Aplikasi canva merupakan aplikasi yang efektif dan efisien berbasis digital yang sesuai dengan perkembangan teknologi abad 21”. 
Banyak dari para mahasiswa yang lebih sering menggunakan aplikasi canva dibandingkan dengan aplikasi lainnya dikarenakan aplikasi canva memiliki banyak desain atau template yang menarik minat siswa dalam pembelajaran, mudah diakses, mudah dipahami bagi semua kalangan usia, serta membuat mahasiswa menjadi lebih kreatif lagi dalam mendesain background, audio visual, dan template yang di inginkan. 
Penggunaan aplikasi canva sangatlah berpengaruh pada minat belajar mahasiswa hal ini menunjukkan bahwa penggunaan media pembelajaran dengan aplikasi canva sangat layak digunakan selama proses pembelajaran. Penyataan tersebut selaras dengan penelitian Rahmatullah, Inanna, dan Andi Tenri Ampa yang menyatakan bahwa “Media pembelajaran interaktif berbasis audio visual dengan menggunakan aplikasi canva sangat layak untuk digunakan dalam kegiatan pembelajaran. Penggunaannya sangatlah efektif baik digunakan secara luring maupun daring”. Penelitian yang selaras dengan ketertarikan dan kelayakan aplikasi canva yaitu penelitian Yusnita Adelina Purba dan Amin Harahap yang menjelaskan bahwa “Siswa dan guru tertarik menggunakan aplikasi canva dalam proses pembelajaran, sehingga membuat siswa lebih mudah memahami materi dengan menggunakan desain canva”. 
4. KESIMPULAN
Berdasarkan uraian dari hasil penelitian yang telah dilakukan oleh penulis melalui kuesioner bagi para mahasiswa, hasl menunjukkan bahwa penerapan media pembelajaran berbasis teknologi dengan menggunakan aplikasi canva telah memberikan dampak yang luar bisa bagi para mahasiswa. Hal ini dikarenakan hampir semua mahasiswa memahami  terkait penggunaan aplikasi canva. Mulai dari fungsi - fungsi yang ada, fitur - fitur yang tersedia serta kegunaan aplikasi ini bagi kemajuan potensi belajar mahasiswa. Selain itu,  banyak mahasiswa yang sudah berlangganan canva premium dikarenanakan fitur - fitur yang ditawarkan canva jauh lebih menarik dibandingkan dengan canva biasa. 
Aplikasi canva merupakan aplikasi yang membawa pengaruh yang cukup besar bagi para mahasiswa dalam hal meningkatkan kemampuan mendesain sesuatu serta juga meningkatkan semangat siswa dalam belajar. Hal ini disebabkan karena banyak mahasiswa yang lebih sering menggunakan aplikasi canva untuk membuat power point, dikarenakan canva menyediakan banyak template menarik untuk power point sehingga tugas menjadi jauh lebih keren dan indah. Dengan tugas power point yang dibuat oleh mahasiswa menggunakan fitur – fitur canva tentu saja dapat berefek pada nilai yang diberikan dosen karena tampilan materi yang menarik. Selain itu juga banyak dosen ataupun guru yang sering menggunakan fitur-fitur  audio visual pada aplikasi canva dalam menyampaikan materi yang akan di bahas pada proses pembelajaran. Dengan menggunakan berbagai macam fitur yang terdapat pada aplikai canva tentu saja akan mempermudah semua pekerjaan sekaligus dapat meningkatkan minat belajar dari mahasiswa. 
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