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ABSTRAK
Minat rendah dalam aktivitas wirausaha mahasiswa biologi adalah salah satu penyebab tingginya pengangguran. Karena sebagian besar lulusan Universitas lebih dominan sebagai pencari kerja daripada menciptakan pekerjaan. Untuk alasan ini, kebutuhan untuk membentuk semangat kewirausahaan mahasiswa biologi, untuk mengubah pola pikir mereka, sehingga setelah menjadi lulusan mereka telah merencanakan untuk membentuk bisnis atau menciptakan pekerjaan mereka sendiri. Kewirausahaan adalah inovator dan individu yang mengembangkan sesuatu yang unik dan baru. Biologi adalah ilmu alam yang mempelajari tentang organisme hidup dan interaksinya dengan lingkungan. Biologi adalah ilmu yang mempelajari begitu luas sehingga cabang-cabang biologi dibentuk untuk membuatnya mudah dipelajari. Dimana setiap cabang biologi memiliki karakteristik untuk dikembangkan sebagai peluang bisnis bagi mahasiswa biologi dan pendidikan biologi. Peluang bisnis ini dapat dikembangkan sesuai dengan minat dan kreativitas mahasiswa dan juga sesuai dengan zaman.
Kata Kunci: Kewirausahaan, Mahasiswa Biologi

ABSTRACT
The low interest in entrepreneurial activity of the student biology is one of the causes of high unemployment. Because most university graduates are more dominant as job seekers than creating jobs. For this reason, the need to shape the entrepreneurial spirit of students, in order to change their mindset, so that after becoming a graduate they have planned to form a business or create their own jobs. Entrepreneurship is an innovator and individual who is developing something unique and new. Biology is a natural science that studies about living organisms and their interactions with the environment. Biology is a science that studies so broadly that branches of biology were formed to make it easy to learn. Where each branch of biology has characteristics to be developed as a business opportunity for biology students and biology education. These business opportunities can be developed in accordance with the interests and creativity of students and also in accordance with the times.
Keywords: Entrepreneurship, Student Biology

1. Pendahuluan

Pesatnya perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi menuntut kita harus mampu beradaptasi pada kehidupan sosial dan ekonomi masyarakat. Dimana seorang konsumen bisa mendapatkan barang yang diinginkan tanpa harus berhadapan dengan produsen atau distributor. Melainkan transaksi dapat dilakukan dengan cara online pada aplikiasi kusus (dibantu oleh biro pengiriman barang) maupun ojek online (dibantu oleh driver-nya masing-masing). Namun di Indonesia umumnya masih belum mampu beradaptasi dengan perubahan dan perkembangan tersebut. Hal ini dapat dibuktikan dengan tingginya tingkat pengangguran diantaranya adalah berprediket sarjana. Efek dari pengangguran tersebut berdampak terhadap pertumbuhan ekonomi nasional. Hal ini menunjukan bahwa, seorang sarjana tidak bisa mengandalkan kemampuan akademik (hard skill) saja, melainkan juga harus mempunyai kemampuan soft skills. Salah satu kemampuan soft skills yang wajib dimiliki oleh seorang sarjana adalah jiwa entrepreneurship. Menurut pengamat, aktivitas kewirausahaan (entrepreneurship activity) mahasiswa biologi relative rendah. Entrepreneurship activity diterjemahkan sebagai aktif dalam memulai bisnis baru dan dinyatakan dalam persen total penduduk aktif bekerja. Semakin rendah indek entrepreneurship activity suatu Negara berdampak terhadap tingginya angka pengangguran (Siswono: 2009). Berdasarkan data survei, tingginya angka pengangguran terdapat pada lulusan sarjana perguruan tinggi. Data pengangguran terdidik tersebut menyatakan bahwa semakin tinggi pendidikan seseorang, semakin rendah kemandirian dan semangat kewirausahaanya
    Entrepreneurship dalam bahasa Indonesia diartikan sebagai kegiatan kewirausahaan. Usaha yang dikelola dengan sikap manejerial sang pemilik gagasan atau ide. Jiwa wirausaha dalam diri seseorang ditandai dengan adanya komitmen pribadi untuk dapat mandiri, mencapai suatu yang diinginkan, menghindari ketergantungan pada orang lain agar lebih produktif mengembangkan potensi diri.
   Menurut Ciputra menyatakan seorang entrepreneur sudah pasti seorang pengusaha, sedangkan seorang pengusaha belum tentu dapat dikatakan entrepreneur. Ciri-ciri seorang entrepreneur diantaranya, ia merasakan peluang dan mengejar peluang yang ia rasa cocok dengan dirinya serta percaya bahwa keberhasilan pasti dapat dicapai.
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e.  Pendahuluan : 
Pesatnya perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi menuntut kita harus mampu beradaptasi pada kehidupan sosial dan ekonomi masyarakat. Dimana seorang konsumen bisa mendapatkan barang yang diinginkan tanpa harus berhadapan dengan produsen atau distributor. Melainkan transaksi dapat dilakukan dengan cara online pada aplikiasi kusus (dibantu oleh biro pengiriman barang) maupun ojek online (dibantu oleh driver-nya masing-masing). Namun di Indonesia umumnya masih belum mampu beradaptasi dengan perubahan dan perkembangan tersebut. Hal ini dapat dibuktikan dengan tingginya tingkat pengangguran diantaranya adalah berprediket sarjana. 
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Pendahuluan :
Dalam memasuki dunia globalisasi, manusia mengenal teknologi yang semakin maju untuk mempermudah melakukan kegiatan dalam kehidupan seperti berkomunikasi antar sesama, memberikan informasi melalui dunia sosial dan belajar melalui internet. Teknologi memegang peran utama yang sangat penting bagi kehidupan manusia bahkan dapat menjadi prioritas para wirausahawan untuk mengembangkan usahanya. Saat ini, pengguna media sosial yang tidak bisa mengikuti perkembangan zaman, maka dapat disebut orang yang tidak bisa menggunakan teknologi dengan baik, karena kurangnya informasi yang sangat luas.
     Pabrik Tahu Kuring Salatiga berdiri sejak tahun 2015, merupakan cabang dari pabrik Tahu Kuring Sorong  yang sebelumnya berdiri pada tahun 2001. Perusahaan ini bergerak di bidang makanan yaitu tahu sutra. Produk yang dijual oleh pabrik Tahu Kuring ini adalah tahu asli dari Sorong yang diproduksi di jalan pendidikan. Dulunya Tahu Kuring masih diproduksi oleh pabrik Tahu Kuring regional Sorong  sehingga regional jalan pendidikan  hanya menerima tahu yang jumlahnya sangat sedikit untuk dipromosikan pada calon-calon agen di kota sorong ini . Setelah itu regional  sorong  membuka cabang di regional jalan pendidikan untuk memproduksi Tahu Kuring sendiri.

4.2 Metode Penelitian 
      Penelitian ini dilaksanakan di pabrik Tahu Kuring Tingkir, sorong Jalan Pendidikan Blok b,  pada tanggal , adapun 4 tahap penelitian ini melalui observasi dengan admin Tahu Kuring, kemudian dilakukan pengumpulan data dengan cara wawancara, dilanjut mendesain prototype sistem informasi dilaksanakan , dan tahap tes sistem Order online, kemudian tidak ada tambahan dari pihak pabrik Tahu Kuring. Observasi dilakukan di pabrik Tahu Kuring Tingkir kota sorong, mendapatkan informasi masih menggunakan cara konversional.

 4.3 Hasil dan Pembahasan
           Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui pengaruh keyakinan atau kepercayaan diri (self-efficacy), mengenai kemampuan untuk mengorganisasi, melakukan suatu tugas dan mencapai suatu tujun.  lingkungan perguruan tinggi terhadap minat berwirausaha mahasiswa Pendidikan Biologi dan Perencanaan minat berwirausaha. Responden dalam penelitian ini yaitu mahasiswa jurusan pendidikan biologi harus memahami tentang survei  minat berwirausaha.
a. Tujuan 
Minat berwirausaha mahasiswa biologi ini sangat penting bagi kita untuk menumbuhkan jiwa yang tangguh, kreatif, mandiri  dan memiliki daya saing.       
b.  Minat Berwirausaha  di Kalangan Mahasiswa Biologi
       minat berwirausaha dikalangan mahasiswa biologi  dapat dilakukan dengan berbagai cara, antara lain :
1. tercapainya capaian pembelajaran dalam kurikulum yang berkaitan dengan kewirausahaan berupa penciptaan produk baru hasil karya mahasiswa
2.  mengikuti Program Kreativitas Mahasiswa (PKM).

c. Maksud dari Berwirausaha
Berwirausaha adalah suatu kegiatan usaha yang melibatkan kemampuan untuk melihat  kesempatan usaha yang kemudian  mengatur mengambil resiko dan mengembangkan usaha sendiri yang di ciptakan dan untk meraih keuntungan yang lebih besar. 


4.4  Kesimpulan 
    Masalah pengangguran di mahasiswa merupakan masalah yang serius harus di tangani secara cepat dan tepat. Tingkat pengangguran tersebut sebagian besar berasal dari mereka yang berpendidikan sarjana. Untuk itu, perguruan tinggi memiliki peran strategis untuk menanggulangi masalah tersebut. Salah satunya adalah merubah pola pikir mahasiswa setelah menjadi sarjana dari pencari kerja (job seeker) menjadi menciptakan lapangan kerja sendiri. 
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	Puji dan syukur saya panjatkan kepada Tuhan Yang Maha Esa, karena atas berkat dan rahmat-Nya, Kami  dapat menyelesaikan Artikel ini . Penulisan karya tulis Artikel  ini dilakukan dalam rangka memenuhi salah satu syarat untuk mendapatkan Nilai UAS, Universitas Muhammadiyah sorong . kami  menyadari bahwa tanpa bantuan dan bimbingan dari berbagai pihak, cukup sulit bagi kami  untuk menyelesaikan Artikel ini. Oleh sebab itu kami  mengucapkan terima kasih.
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